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14ª Sessão Ordinária Legislativa de 20 de maio de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cesar Oliveira Silva 

 

Às 09h30m do dia 20 (vinte) do mês de maio de dois mil e vinte e dois, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O vice-presidente Elielson da Silva inicia a 

sessão determinando que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, 

constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª 

Carol Magalhães), Elielson da Silva, Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Manoel 

Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira Silva (Mário do Laboratório), 

Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Roberto Cesar Oliveira Silva, Tanilla 

Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora 

Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto Oliveira solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Após, o presidente Moacir Júnior toma a frente dos trabalhos 

determinando que seja feita a leitura das matérias do pequeno expediente. Consta 

apenas o Ofício nº 05.12.001/2022 do Poder Executivo – encaminhando a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias  (LDO) para o exercício financeiro de 2023 do município de 

Santana do Ipanema. Por não haver mais nenhuma matéria a ser lida e nem oradores 

inscritos no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores no 

grande expediente. O vereador Manoel Vanderley (Devá do Óleo), o primeiro a se 

pronunciar, convida os santanenses para prestigiar os festejos alusivos ao padroeiro São 

Félix, no povoado do mesmo nome, que ocorrerá entre os dias 26 e 29 do corrente mês. 

Agradece ao secretário Marcelo Melo e a gestora do município pela manutenção das 

estradas São Félix, Óleo e Caracol. Informa que a recuperação das estradas está 

chegando ao povoado São Raimundo, Pedra Rica e Riachão. Diz que o trabalho está a 
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todo vapor e que em momento nenhum o maquinário da prefeitura parou. Agradece ao 

grande empenho da gestora, do secretario Marcelo e do deputado federal Isnaldinho 

“pela força de vontade que tem de trabalhar em prol da cidade, em especial pela vinda 

de um engenheiro da Casal para fazer a medição e colocar em prática um projeto para 

levar água encanada para o Povoado Óleo. Diz que esse projeto terá início no Alto da 

Fé, vai beneficiar o pessoal da Camonga e mais famílias no decorrer da estrada até o 

povoado são Félix. Diz ainda, que no futuro essa rede irá se estender para mais sítios 

vizinhos ao Óleo, como o Sítio Grotão. Agradece a gestora e ao deputado (Isnaldinho) 

por todos os projetos executados no Povoado Óleo, como: construção de uma creche e o 

calçamento das ruas (ainda em execução). Informa que há um pedido para construção de 

uma passagem molhada e será feita no momento certo porque tudo que a prefeita 

prometeu está sendo cumprido. Agradecer ainda, a gestora pelos tratores 

disponibilizados para cortar a terra dos agricultores neste período de inverno. Na 

sequência, usa a palavra o vereador Roberto Oliveira, que inicia parabenizando o 

deputado Isnaldo Bulhões, a prefeita Drª Christiane, o secretário de Estado da Saúde, 

Dr. Gustavo Pontes, pelo desempenho das suas funções, bem como todo secretariado 

municipal, em especial o secretário de infraestrutura Marcelo Melo, pelo conserto das 

estradas e o secretário de agricultura Jorge Santana, pelo assistência aos agricultores 

para o corte de terras. Seguindo, usa a palavra o vereador Zezito Teles que fala a 

respeito do programa de construção de cisternas relatando os deveres dos beneficiários e 

pelo órgão executor, dizendo que a ONG responsável pela execução não está cumprindo 

com todos os requisitos, pois não está colocando areia, mas exigindo que os 

beneficiários comprem. Informa que irá formalizar a denúncia no ministério público 

federal e se coloca a disposição da população para denunciar todas as irregularidades 

que houver. Seguindo, usa a palavra o vereador Mário do Laboratório que começa 

parabenizando o governador Paulo Dantas, eleito e empossado no último domingo, pela 

ascensão ao cargo de governador, bem como o Dr. Gustavo Ponte pela nomeação ao 

cargo de secretário de estado da saúde. Pede que o governador siga o exemplo do ex-

governador Renan Filho por considerar o melhor que Alagoas já teve. Informa que o 

deputado Isnaldo Bulhões esteve em Santana do Ipanema e trouxe uma “boa notícia” - a 

execução do projeto para construção de um anel viário para ligando a BR 316 e a AL 
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130. Informa que a prefeita e o secretário de infraestrutura já assinaram o repasse dos 

recursos, junto a Caixa Econômica Federal. Diz que essa obra irá proporcionar grandes 

melhorias no tráfego de veículos em Santana do Ipanema, pois os veículos de grande 

porte não precisarão passar mais por dentro da cidade e parabeniza a gestora e o 

deputado Isnaldo Bulhões por mais essa conquista para Santana do Ipanema.  Seguindo 

a sessão, usa a palavra na tribuna o presidente Moacir Júnior que começa falando 

sobre as chuvas que estão caindo no sertão e aproveita para elogiar a administração por 

disponibilizar todos os tratares (doze) para aração de terras dos agricultores. Diz que há 

três santanenses ocupando cargos de grande importância no Estado de Alagoas, os 

seguintes: Dr. Gustavo Pontes, secretário de estado da saúde; Wolbek Amorim, Tenente 

Coronel do Corpo de Bombeiros e Sílvio Azevedo, secretário de estado. Revela que o 

grupo político do qual faz parte apóia o governador Paulo Dantas porque defende o 

crescimento do Estado. Diz ser de grande importância a abertura de um anel viário em 

Santana do Ipanema para desafogar o trânsito por dentro da cidade, lembra que os 

recursos para essa obra foram disponibilizados pelo deputado federal Isnaldo Bulhões e 

que será mais uma ação do atual governo para promoção do desenvolvimento do 

município. Afirma que o comércio local tem crescido muito na administração da Drª 

Christiane Bulhões, pois diz que Santana do Ipanema é o centro na área da saúde, já que 

existe o hospital regional e várias clínicas médicas se instalaram; é referência na área da 

educação e nas demais. Diz que a Drª Christiane faz uma administração com 

transparência e que isso faz a diferença para a promoção do crescimento e 

desenvolvimento do município. Acredita que Santana do Ipanema está em seu melhor 

momento porque é administrada por um “governo de confiança”, como apoio da câmara 

de vereadores. Fala que em todos os lugares do município há uma obra sendo executada, 

destacando que tanto na zona urbana como na zona rural a população está sendo 

assistida de forma igualitária. Como exemplo, diz que a estrutura das escolas, 

independente da localização, bem como o transporte escolar, é padronizada. Parabeniza 

os enfermeiros e agentes de saúde pela conquista da aprovação do piso salarial. 

Seguindo, usa a palavra o vereador Genildo Bezerra que inicia falando a respeito da 

nomeação do santanense Dr. Gustavo Pontes de Miranda ao cargo de secretário de 

estado da saúde, dizendo não ter dúvidas que o mesmo irá ajudar ao povo de Santana do 
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Ipanema em tudo que puder, da mesma forma que já fez e continua fazendo em outros 

cargos que já atuou. Deseja sorte na nova etapa do Dr. Gustavo dizendo que o povo 

desta terra se orgulha por mais um santanense se destacando em nível de Estado, assim 

como tem orgulho do deputado federal Isnaldo Bulhões que se destaca no cenário 

nacional, como líder da maior bancada no congresso nacional e “trabalha 

incansavelmente” por este município. Diz ter acompanhado, como secretário municipal 

de infraestrutura, a elaboração do anel viário que o deputado Isnaldo Bulhões colocou 

emenda no orçamento da União para ser construído neste município, e que, inicia 

defronte a empresa Pontual, na BR-316 (na saída para Poço das Trincheiras), passará ao 

lado do Conjunto Marinho e Condomínio Reserva da Serra, finalizando entre o Hiper 

Nobre e o local conhecido por Firminão, na AL 130. Informa que o objetivo desse 

projeto é desafogar o trânsito na ponte de acesso ao município de Olho D’água das 

Flores. Informa ainda, que no projeto inicia constava também uma ciclovia no 

mencionado anel viário para oferecer uma opção às pessoas que gostam de andar de 

bicicleta para praticar atividade física. Tece inúmeros elogios ao deputado Isnaldo 

Bulhões dizendo que o mesmo é o deputado que mais trabalha pelo sertão e por todo 

Estado de Alagoas. Deseja sorte ao novo governador Paulo Dantas e diz acreditar que o 

mesmo irá dar continuidade ao trabalho realizado pelo ex-governador Renan Filho. Diz 

que Santana do Ipanema é representado em nível estadual e federal por santanenses e 

políticos comprometidos com a população, a exemplo da prefeita, por informar que a 

mesma tem a aprovação popular de quase noventa por cento. Diz que irá pedir votos 

para candidatos que tem serviços prestados e compromisso com Santana do Ipanema, 

como a prefeita e o grupo que a mesma faz parte. Afirma que todo trabalho realizado 

neste município, este poder legislativo tem dado sustentação ao governo para o 

desenvolvimento. Após, usa a palavra o vereador Elielson da Silva que inicia dizendo 

sentir grande alegria ao ver que o seu amigo, o médico ortopedista Dr. Gustavo Pontes 

de Miranda foi nomeado secretário de estado da saúde, como também ter ouvido do 

governador Paulo Dantas que em uma pesquisa feita, a prefeita Drª Christiane é a mais 

bem avaliada do sertão alagoano, destacando que a mesma recebeu o prêmio de 

“prefeita empreendedora”. Diz que a prefeita não para de trabalhar e que o projeto para 

construção do anel viário será executado porque os recursos foram conseguidos por 
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meio do deputado Isnaldo Bulhões, do governador Paulo Dantas, do ex-governador 

Renan Filho, do Senador Renan e do deputado Olavo Calheiros. Fala sobre o 

lançamento do programa “Vem que dá tempo”, implementado pelo ex-governador 

Renan Filho e pelo ex-secretário de estado da educação – Rafael Brito, para que as 

pessoas que não tiveram a oportunidade de concluir o ensino fundamental, possam 

concluir, revelando que se inscreveu e no dia de ontem recebeu o certificado – diz sentir 

orgulho por isso e aconselha a todas as pessoas que assim como ele, não havia 

concluído esse nível de ensino, a se inscrever e dar continuidade aos estudos. Diz estar 

acompanhando o trabalho realizado na região Poço Dantas, Gravaté e Serra do Gugi na 

aração de terras. Elogia a prefeita Drª Christiane e o secretário municipal de agricultura 

Jorge Santana, por terem sido disponibilizados os tratores e feita a distribuição de 

sementes aos agricultores para o plantio.  Agradece também ao secretário Marcelo Melo 

pelo trabalho de recuperação das estradas e rende elogios ao deputado Isnaldo Bulhões 

por afirmar que o mesmo não para de trabalhar em prol deste município. Estando com a 

palavra, o Primeiro Secretário Roberto Oliveira lamenta o falecimento da servidora 

pública deste município, Izabel Cristina, apresenta condolências aos familiares e 

determina que seja feita a leitura das matérias do grande expediente.  Constam: 01 (um) 

projeto de lei, 01 (um) decreto legislativo, 01 (um) requerimento, 01 (uma) indicação e 

01 (uma) moção. De autoria do Poder Executivo, foi apresentado o Projeto de Lei nº 

04/2022 – dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução do 

orçamento para o exercício financeiro de 2023 e dá outras providências. (às comissões). 

A vereadora Tanilla Pereira de Almeida apresenta o decreto e a moção, a saber: 

Decreto Legislativo nº 06/2022 - Dispõe sobre a concessão da Comenda Municipal Dr. 

Isnaldo Bulhões Barros ao deputado Isnaldo Bulhões Barros Júnior. (votação). Moção 

nº 17/2022 - pesar pelo falecimento da jovem senhora Izabel Cristina Ribeiro Norberto. 

De autoria do vereador Zezito Teles foi apresentado o Requerimento nº 03/2022 – 

solicita que a Secretaria Municipal de Assistência Social conceda uma cópia do projeto 

de execução das cisternas no município de Santana do Ipanema, via programa do 

governo federal. O vereador Eudes Vieira da Paixão Júnior apresenta a Indicação nº 

16/2022 – solicita que o carro fumacê passe nas ruas de Santana do Ipanema. O 

vereador Genildo Bezerra da Silva apresenta a Moção nº 18/2022 – congratulações 
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ao Dr. Gustavo Pontes de Miranda pela ascensão ao cargo de Secretário de Estado da 

Saúde. Após leitura, o Presidente encaminha o projeto de lei às comissões para emissão 

dos pareceres e submete a votação as demais proposições em pauta, sendo todas 

aprovadas por unanimidade. Por não haver oradores inscritos e nem outros assuntos a 

tratar, o Presidente Moacir Júnior e declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1ª Secretário, vereador 

Roberto Cesar Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada.  


